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 مشتری: هیدروژن  - زمین: آهن ( فال
 اکسیژن و گوگرد(  ب
 ( مشتری  پ
چون قسمت عمدهی اجزای تشکیل دهندهی آن مانند خورشید از هیدروژن و هلیم است و   - ( از جنس گاز ت

 .عناصر فلزی و سیلیسیوم ندارند بنابراین دمای کمتری دارند
 سدیم، طلا، نقره، مس، روی  - ( بلی ث

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 Aعدد اتمی      -   Z ( عدد جرمی   1
2   ) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 متفاوتی دارند.   Aیکسان و عدد جرمی      Z( عدد اتمی  الف   - 1
 ( می باشد.   H1   ،H2   ،H3)    ایزوتوپ ۳یک نمونه طبیعی مخلوطی از ب ( 
 از همه ناپایدار تر است.   H7 زوتوپ یاپ (  
  (  H3  ،H 4  ،H5  ،H6    ،H7) ایزوتوپ ۵ت (  
 (  H3  ،H4    ،H5  ،H 6  ،H7  (ایزوتوپ  ۵ث (  
 (  H3  ،H 4  ،H 5  ،H6  ،H7ایزوتوپ )    ۵ج (  

 نشاندهنده میزان حضور در یک نمونه طبیعی از اتم های آن عنصراست. اغلب هر چه درصد فراوانی بیشتر باشد   چ (  
 .پایداری نیز بیشتر خواهد بود

 خود را بیازمایید 
 3صفحه 
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 لذا انرژی بسیاری  شوند تکثیرمی طور غیرعادی  اند و به ها از کارکرد معمولی خارج شده در تودههای سرطانی سلول
 .مصرف میکنند در آنجا سوخت وساز افزایش یافته و تجمع گلوکز نشاندار شده بیشتر میشود 

 
1 -                                                                                             2  –   

 
 
 
 
 
 
1 –   
 لف ( 1

 
 
 
 

 ب (  
 
 الف (  – 2
 
 

 کمی اختالف دارد. در جدول میانگین جرم واقعی است اما در اینجا جرم نسبی ایزوتوپی خاص محاسبه شده  ب ( 
 .است

 
  1445.73 450.03 - 1895.76جرم مجموع مهره ها 

 تعـداد مهره =    337 =                  
 

 
 

 الف ( 
 
 

 کاغذ از دقت  کیجرم  رایز -کاغذ ب(
 ( بیشتر است. 0.1) ترازو 

 
 . ستندین کسانیبرنج  یچون دانه ها -ریخت( 

 18AR   چون در یک  گروه قرار دارند .

 35Br   چون در یک  گروه قرار دارند .

 31Ga   چون در یک  گروه قرار دارند .

 

1445.73 
 عدد 4.29

40 kg x 1000g/1kg x    دانه برنج 
 

1.0022g = 181818   = دانه برنج  ؟ 
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 .فاصله دو برآمدگی متوالی یا دو فرورفتگی متوالی را طول موج گویند
 

 به همین ترتیب رنگ قرمز مربوط به    (  C 2750) دمای   رنگ آبی مربوط به طول موج کوتاهتر و انرژی بیشتر است
 .است  C 1750  زرد مربوط به دمایو رنگ (  C 800) دمای  طول موج است   نیشتر یو ب   یانرژ   نیکمتر  

 
 چیزخاصی مشاهده نمی شود -1

 نواررنگی قابل مشاهده است .دوربین موبایل طول موج اشعه نامریی صادرشده ازکنترل تلویزیون رابه ناحیه -2
 .مریی داده است  

 طراحی وپیام خاص شدت واندازه نورمشاهده شده تغییرمی کند.نورحامل پیام است وهردکمه برای طول موج -۳
 .منتقل می کند 

 صادرمی شود.برای دیدن  )  فروسرخ (ازکنترل تلویزیون امواج نامریی  – چشم ماقادربه دیدن تمام امواج نیست -۴
 .داریم که دراین جا دوربین موبایل است) آشکارساز(امواج نامریی نیازبه یک ابزار

 
 .ین خطوط باهیدروژن یکسان استزیراتعدادخطوط طیفی وطول موج رنگ ا –عنصرهیدروژن 

 
1 –   

 الف ( 
 
 

 ) دوتایی ( و آبی ) شش تایی (   ازدوبخش نارنجیب (  
 نوع   4پ (  

 
 
 
 

+ Ld 0= a La   
 جمله اول    dاختلاف دو جمله متوالی  =  

 

الف (  – 2  

 ب ( 

 پ ( 
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 است.    L = 4ت ( برای زیر لایه پنجم  
+ Ld = 2+4x4 = 18 0= a La 

 
 
 
 
 

 
 

 ب (  
 .توجه : اتم هاپایدارترین آرایش الکترونی رااختیار می کنند

 
 الف ( 

 
 

 ب ( 
 
 
 
 
 
 )پ

 .با شماره دوره عنصر برابر است •
 12تا  1گروه  •
 18تا   ۳گروه  •
 شماره گروه  کانیختم شودعدد  p هی ال ر یبه ز الکترونی  شیواگر آرا م یکنیجمع م 4sرا با توان  3dتوان  •

 دهد.  عنصر را می   تیظرف ی، تعداد الکترونها  عنصر
.از  می آور   را بدست می d جمع میکنیم و شماره گروه عنصر دسته 4s را با توان  3dتوان  d برای دسته ی •

 . مشخص کرد توان  عنصر شماره دوره را می ی ها  هی تعداد ال ای  الکترونی شی در آرا بیض  ن یبزرگتر   یرو

2 -                                                                                                                                                
 یه ای که آرایش در آن به پایان می رسدلازیر  –  ۳                                                                                                                                 

 
 
 

 

 الف ( 

. 
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 م یی نما و اگر قابل ساده شدن بودند ساده می م یینما می  یخوددار   ک یتوجه: از نوشتن عدد 
2 –   

 N3Kب (                            2CaClالف ( 
 3AlBrت (                             MgSپ ( 

 

 ابتدا نام کاتیون و سپس نام آنیون را می نویسیم -۳
. 

 پ ( 
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 الف(  ب(  پ ( 

1 –  
 الف (  

6+2=8ب ( دوره چهارم          
 dپ ( دسته 

 بله زیرا عدد اتمی یکسانی دارند. ت ( 
 
 
 پتاسیم فلوئورید  

د یتر ین میزیمن  

 آلومینیوم فلوئورید 

2 -  
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۳  - 

 الف ( 
 

 شود.واز آنجا که ایزوتوپ های یک موقعیت هرعنصردرجدول دوره ای عناصرتوسط عدد اتمی آن مشخص می  ب (  
 .نوع عنصرعدداتمی یکسان دارند،پس درجدول دوره ای عناصردریک مکان قرارگرفته اند  

 
 وجودیون سدیم درنمک طعام بکاررفته ودرتهیه خیارشور است.که دراثر عبور جریان تحریک شده ونور زرد رانشر   - ۴

 .می کند
 
۵  – 

 I  2+    Ba     ,-                                                          17:گروه I: گروه دوم                        Baالف ( 

 2BaIب ( 

 

6  – 
 

 الف ( 
 
 
 

 ب ( 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
7 -   

42تمرین های دوره ای صفحه   

42تمرین های دوره ای صفحه   
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8- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 مس و جیوه – 10
 
9 – 

 18: دوره دوم    گروه  2اتم                                                18: دوره اول    گروه  1الف ( اتم 
 18گروه          ۴:  دوره   ۴دوره سوم    گروه دوم                                                  اتم :  ۳اتم 

 زیرا لایه ظرفیت آنها کامل می باشد.  2و  1ب ( اتم 
 B           2اتم                         A            ۳پ ( اتم       

 را   2AF    با آن وارد واکنش می شود.وترکیب ۳وارد واکنش نمی شود زیرا الیه ظرفیت آن کامل است.اما اتم   2اتم 
 . تشکیل می دهد

 ت ( شش زیر لایه 
 
 
 
 

( ت  

 تمرین های دوره ای 

42صفحه    
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 بلی چون با افزایش ارتفاع از سطح زمین دمای آن به طور نامنظم تغییر کرده است.یعنی ابتداتاچند  الف (  – 1
 . کیلومتردما کاهش سپس افزایش و.....مشاهده می شود

 .استوجود یونها نشان می دهد که تابش های کیهانی باعث جدا شدن الکترون از اتم ها و مولکول شده  - بلهب ( 
 فشار کاهش یافته است و این نشان می دهد که با افزایش ارتفاع ، گازها رقیق شده اند. به عبارتی تعداد ذرات  - 2

 .درواحد حجم کاهش یافته است  
 
 

 الف ( 
 
 
 
 
 
 

 ب ( 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 دمای جوش : نیتروژن > آرگون > اکسیژن 
 ترتیب مایع شدن : نیتروژن > آرگون > اکسیژن 

   در  درظرف درباز باتوجه به تفاوت دمای جوش گازها یکی یکی جدا می شوند.ابتدا گاز نیتروژن وسپس آرگون و ب (
 .انتها اکسیژن باقی می ماند 

 
 

رنگ :آرگون  بی                   تروژن ی: ن   آبی             ژن یقرمز : اکس  
 

 تراز دمای هوای مایع کمترازاین دما است لذاهمگی دربالاچون دمای جوش اجزای سازنده    193kیا  - 80گاز، درپ ( 
 .جوش خودبوده وبه شکل گازهستند 

 .چون تفاوت دمای جوش اجزای مخلوط گازی ناچیز است  ت (

بیندیشیم با هم  47صفحه    

 پیوند با ریاضی 

48صفحه   

 

50با هم بیندیشیم صفحه   
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 .چون درصدحجمی هلیم درگازطبیعی بیشتر است  – تقطیرجز به جزگازطبیعی 
 

 موز رسم شودکه در نهایت نمودارنزولی است آ ودارتوسط دانش الف ( نم
 .زیرا هوا رقیق ترشده است - کاهش می یابدب ( 
 .شده پیش بینی می شودتوسط دانش آموزاز روی نمودار رسم   پ (
 .اکسیژن جهت تنفس کافی نیستمیزان ا ) کاهش فشار هوا (  چون باافزایش ارتفاع ازسطح زمین ورقیق شدن هو  ت (

 . با استفاده از نرم افزار اکسل توسط دانش آموز رسم گرددث ( 
 
 نداشته باشد.ونشست گازی به درونلوله انتقال گازهای حاصل ازسوختن بافضای داخلی ساختمان ارتباطی  - 1
 هک مناسب قراردادهلاساختمان انجام نگیرد.این لوله درمسیرباکمترین انحراف عبور داده شود.ودرانتهای آن ک  
 .شودکه جریانهای هوا باعث برگشت این گازها به درون ساختمان نشود  

 ک یجادیدباایباع شدن ازگازکربن مونوکسشده که دراثراش دقراردادهیحسگرکربن مونوکس ک یدستگاهها  ن یدرا - 2
 کند.  صدامی  تیدرنها ل یپتانس فلااخت 

 الزم به تذکر است که پاسخ عناوین درمیان تارنماها توسط دانش آموزان درمحیط وب جستجو می گردد وممکن * 
 . است پاسخ متنوعی توسط آنها ارائه گردد که همگی قابل بررسی است 

 
 گازآرگون باایجادفشارمناسب درسطح قطعه ای که قراراست جوشکاری شود.ازرسیدن اکسیژن هوابه محل

 جوشکاری جلوگیری کرده ومانع انجام اکسایش می گرددوقطعه جوشکاری شده از استحکام بیشتری برخوردارمی  
 . شود 

 
 .تعدادقطعات هم رنگ ، هم شکل وهم اندازه بکاررفته دردست سازه سمت چپ وراست باهم برابر باشد  – 1

 جرم نقره سولفید -=  جرم گوگرد +جرم نقرهطبق قانون پایستگی جرم == <   – 2
 
 
 
 
 برسطح آن یه ای اکسیدی  لامیخ آهنی درمجاورت هواباجذب رطوبت واکسیژن به تدریخ اکسایش می یابد.و -  3

 .تشکیل شده به جرم آن افزوده می شود
 رطوبت + جرم میخ آهنی   جرم اکسیژن در=    جرم میخ آهنی زنگ زده

 
 
 
 
 طبق قانون پایستگی جرم شماراتم های هرعنصردریک واکنش شیمیایی ثابت است.درنتیجه جرم کل مواد -  4

 .موجوددرمخلوط واکنش بدون تغییرمی ماند 
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 چون گاز درظرفی که دارای آلومینیم واسید است نسبت به روی وآهن با شدت بیشتری تولید   -الومینیمالف (  – 1
 .شده است 

 چون واکنش پذیربوده ومیل ترکیبی بیشتری با اکسیژن هوا دارد  –آلومینیم ب (  
 یه های  لایه اکسیدی تشکیل شده درسطح اجسام الومینیمی مانع از نفوذ اکسیژن ورطوبت هوا به لاچون    - 2

 .از خوردگی آنها جلوگیری می کند زیرین می شودو 
 یه لایه به اکسیدی پیوسته وغیرقابل نفوذ به عنوان یک  لازیرا بااکسید شدن سطح آلومینیوم این الف (   -3

 .د خورده نمی شودمحافظ مانع رسیدن اکسیژن ورطوبت هوا به آهن شده وفولا 
 .چون چگالی آهن بیشتر ازآلومینیم است .سیم سنگین شده به دکل های انتقال نیرو فشار زیادی می آورد   ب (

 
 آهن ومس الف (  – 1

 ب (  
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   برای عناصرفلزی که کاتیونهایی بابیش از یک نوع بارالکتریکی تشکیل می دهند. بارکاتیون رابااعداد رومی درپ ( 
 .جلونام عنصر فلزی قید می کنند   پرانتز 

 .بعداز نام کاتیون فلزی وذکر بارآن بااعداد رومی نام آنیون را می آورندت ( 
 
2  – 
 
 
 
 
 
 
۳ - 
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 .است 7رنگی را به ما نشان می دهدکه پس از تطبیق عدد بزرگتر از    pHکاغد  – 2
 .است  7رنگی را به ما نشان می دهدکه پس از تطبیق عدد کوچکتر از   pHکاغد  –  ۳
 .محلول آب آهک خاصیت بازی ومحلول آب گازدارخاصیت اسیدی دارد   - ۴
 .نافلزی در آب خاصیت اسیدی داردمحلول اکسید فلزی در آب خاصیت بازی دارد. محلول اکسید - ۵
 .چون به مقدار زیادی دارای ترکیبات فلز کلسیم می باشدوانتظار داریم خاصیت بازی داشته باشد   –بله   - 6
 

 . میانگین دمای زمین افزایش یافته است یعنی ارتباط مستقیم دارد  2CO   افزایش مقدارالف ( با
 .آمده است که ارتباط مستقیم دارد بالا سطح آبهای آزاد

 .مساحت برف درکره زمین کاهش یافته است یعنی ارتباط عکس دارد 
 .دلیل گرم شدن کره زمین امکان شکوفاشدن درختان زودتر از قبل فراهم می شود ب ( 
 . همه می گویند زمستانهای قدیم یادتون هستپ ( 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 زغال سنگ ب ( 
 سوخت متفاوت است. ودرنتیجه میزان عنصر کربن درجرم های مساوی آنها یکسان نمی باشد.هم چنین نوع  پ ( 

 .کارایی دستگاههای تولید انرژی وبازده آنها متفاوت است 
 . جدول باال محاسبه شده است 6درستون ت ( 
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 .مانع خروج گرما می شود
 

 گلخانه  :  1نمودار 
 بیرون گلخانه  :  2نمودار 

 .زیرا تغییرات دما درطول شبانه روز تقریبا ثابت است
 
 موردت غذایی  لا درتولید سوخت سبزباید بخشی اززمین های کشاورزی وآب که می تواندبرای تولید محصو  - 1
 .استفاده قراربگیرد.جهت پرورش گیاهان تولید کننده سوخت سبز اشغال شود  

 .کاربرد چندانی ندارند 2CO کلسیم کربنات ومنیزیم کربنات تولید شده برای حذف - 2
 مانند ستیک های سبز تجزیه پذیر بوده لذا نمی توان به دلیل طول عمر کوتاه از آنها درصنعت وتهیه وسایل  پلا -  3

 . مخزن آب استفاده کرد 
 آب موجب  pH کربن دی اکسید دفن شده درزیرزمین می تواند با آب های زیرزمینی تماس پیدا کرده وبا تغییر  - ۴

 .خاک امکان رشد گیاهان راکاهش دهد pH مرگ آبزیان ونیز باتغییر 
 

 2Hالف ( 
 اقتصادی به پاسخ خیر برسد اما پس از آشنا شدن باحظات صرفا  ظاهرا خیر انتظار می رود دانش آموز باملاب (  

 د.ادامه بحث در دیدگاه خود تجدید نظر خواهد کر   رحظات اجتماعی وزیست محیطی دلا م 
 پ (  

 .چون استفاده از آن درمسیر توسعه پایدار قرارداشته ودربلند مدت به نفع کشور می باشد
 ستیک ها با پایه نفتی برای محیط زیست وساکنان کره  لافت پعلت آن هزینه های زیاد بازیافت وهم چنین ضر هنگ

 . زمین است .ودرمسیر توسعه پایداراست
 کمترسبب می شودکه جامعه از زیان های زیست محیطی این گازگلخانه ایی درامان   2COیا تولید  2CO چون حذف

 .باشد
 
 

 الف ( 
 
 
 
 

 وزون آبی تر، جرم مولی بیشتر ودمای جوش باالتر ب ( ا
 .وجود دارد.ولی گند زدایی صورت نمی گیرد 2O با آنکه درهوا وآب  –بله پ ( 
 .اکسیژن خواص متفاوتی داردچون اوزون باساختار متفاوت نسبت به   –بله ت ( 
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 انجام شود پس از مدتی اوزون مصرف شده وتمام می شود.درنتیجه تمام اشعه های   1 گر فقط واکنشاالف ( 
 . ن رسیده وآثارزیان بار داردیاشعه فرابنفش به زماز جمله   خورشید  

 نجام شود،در اینصورت اوزون به گاز اکسیژن و اتم اکسیژن تجزیه نخواهد شد در نتیجه پرتو فرابنفشا 2اگر فقط 
 .جذب نخواهد شد و به زمین میرسد  

 وبالعکس وجود دارد. واکنش برگشت پذیر: واکنشی است که امکان تبدیل مواد سمت چپ به سمت راست ب ( 
 مانند تبخیر آب ،تهیه آمونیاک وانجماد آب  

 دارد.  واکنش برگشت ناپذیر: واکنشی است که در آن فقط امکان تبدیل مواد درسمت چپ به سمت راست وجود 
 مانند پختن غذا، سوختن بنزین ، فساد مواد غذایی ورسیدن میوه 

 اشعه زیان آور فرابنفش به اشعه ی بی ضر فروسرخ تبدیلین عمل برگشت پذیری سبب می شود که مرتبا  پ ( ا
 هم زمان وجود   O3به   O2و  O2به    O3 شودوساکنان کره زمین از خطرات آن در امان باشند وچون امکان تبدیل 

 .ثابت می ماند) اگر انسان دخالت نمی کرد (    دارد، میزان آن
 

 گیرد.بنابراین باعث می شودکه جنب وجوش مولکول های چون نیتروژن مایع از هوای درون بادکنک دما می 
 .هوادرون بادکنک کم شده ودما وحجم آن کاهش یابد  

 
 چون جنب وجوش مولکول ها بیشتر شده ، ضبات زیادتری به پیستون روان وارد می کند.وآن را به  – فزایش الف ( ا - 1
 .حرکت می دهد  بالا 

 
 . افزایش دما فاصله میان مولکول ها ی گاز بیشتر می شود چون با  – رابطه مستقیم ب ( 

   حجم یک گاز باتعداد مول یا مولکول های ان گاز رابطه مستقیم دارد.پس درفشار ثابت ، باافزایش تعداد  - 2
 .مولکول های گاز ،حجم گاز افزایش می یابد

 
2  – 

 الف ( 
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 ستیک راسرعت لادرهوا بخار آب وجود دارد.که باکاهش دمادرزمستان مایع شده ویخ می زند.وخوردگی   - 1
 .ستیک هاراانجام داد لا ستیک خارج شده بایددرزمانهای کوتاهتری تنظیم بادلا   N2راحت تر از  O2  گاز .  می بخشد 

 
 چون ظرفیت)  باعث کاهش مصرف سوخت می شود.به علت همگن سازی سامانه ازنظرانرژی  N2کمترچگالی 

 .ستیک بیشتر می شودلا ول عمر ( ط  یکسان می شود N2گرمایی با 
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 نیتروژن از لحاظ شیمیایی واکنش پذیری ناچیزی داردبنابراین با مواد غذایی واکنش نمی دهد از طرفی  -   N2ب ( 
 .فراوانی زیادی نیز در اتمسفر دارد 
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 که یک گاز گلخانه ای است مصرف می CO2  یندهای همراه ندارد.مانند گوگرد و نیتروژن..در تهیه اتانوللاآب (  
 .از طرف دیگرهنگام سوختن به اکسیژن کمتری نیازی دارند.چون در ساختار خود اکسیژن دارد .شود 

 
 A الف (    – 8

 به ازای یک کیلومتر در نظر گرفته شده  CO2 گرم1۳0با میانگین انتشار  B به عنوان مثال خودرو با برچسبب ( 
 .است

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 الف ( اکسیژن ، سدیم کلرید ، منیزیم کلرید ، کلسیم برمید و...  – 1

 اکسیژن از هوا کره اما دیگر مواد محلول در آب ، در مسیر رود ها و رود خانه ها تا رسیدن   – ب ( از سنگ کره و هواکره 
 به دریا در آّ ب حل می شوند ، گاهی برخی مواد از فاضلاب های خانگی ، صنعتی نیز همراه آنها به دریا وارد می شود. 

 . موجودات زنده در دریا نیز خود تولید کننده برخی از این مواد هستند 
 این جمله نشان می دهد که در زمین پیوسته مواد شیمیایی گوناگون در یک چرخه طبیعی در میان هواکره ،   – 2

 زیست کره ، سنگ کره و آّب کره در حال جابجایی و تبدیل شدن دائمی به یکدیگر هستند. 
 یون سدیم   +Naپ (     یون کلرید                      - Clب (                   2و   1الف ( گروه  –  ۳

   Mgcl2 , NaB  , KCl , CaCl2  , NaClت ( 
 % ( از آن را آّب شیرین و   0.6۵با آن که قسمت عمده سطح زمین را آب پوشانده است ولی تنها در صد کمی )  – ۴

 قابل شرب و کشاورزی تشکیل می دهد. به همین دلیل می گوییم آب مایعی کم یاب در عین فراوانی است. 
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 از انحلال هر واحد آن سه یون ) شامل دو کاتیون آمونیوم و یک آنیون سولفات ( تولید می شود.) ضمن انحلال نمک 
 آن به یون مثبت و سمت راست آن به یون منفی تبدیل شده ، زیروند ها به ضیب و بار الکتریکی به  در آب سمت چپ 

 توان یون تبدیل می شود. 
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 گرم  8گرم محلول                                جرم محلول =  ۵0 – گرم حل شونده  8گرم حلال =  ۴2   =جرم حلال 

 
 
 
 
 
 
 
 

 پ ( در صد جرمی محلول در واقع گرم ماده حل شونده را در صد گرم محلول نشان می دهد. 
 
 
 
 
 

 گرم باقیمانده   99.1و   NaCl% آن  0.9گرم محلول استریل سدیم کلرید  1 00ث ( این جمله نشان می دهد که از هر 
 (   100 –  0.9=  99.1آب ) حلال ( است.           ) 
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